Технологическая карта урока литературного чтения.                 Подпись методиста_________

                              Подпись учителя __________
Ф.И.О. учителя: Салабеева Юлия Максимовна
Тема урока: Николай Носов «Живая шляпа»
Класс: 2А
Цель урока: Создать условия для ознакомления с рассказом Н. Носова «Живая шляпа»; способствовать развитию навыков чтения по ролям, умения воспринимать информацию на слух.
Задачи урока
Дидактические: Познакомить обучающихся с содержанием произведения Н.Н. Носова «Живая шляпа»; формировать умение выдвигать предположения, сравнивать, аргументировать своё мнение.
Развивающие: Помогать учащимся осознавать практическую и личностную значимость данного учебного материала, обеспечивать развитие у учащихся умений ставить цель и планировать свою деятельность, способствовать развитию у учащихся умений работать с текстом.

Воспитательные: воспитывать любовь к чтению; воспитывать уважение к своим одноклассникам.
ЭТАПЫ УРОКА

	Этап фрагмента урока 
	Образовательная задача этапа урока
	Деятельность учителя
	Деятельность

обучающихся
	Форма организации учебной деятельности (Ф-фронт-я, И-индив-ная, П-парная, 

Г-групповая)
	Дидактичес-кие средства,

Интерактив-ное оборудование
	Планируемые результаты

	
	
	
	
	
	
	Предметные

Метапредметные

(П-познавательные, 

Р - регулятивные, 

К - коммуникативные)

Личностные

	Организационно-мотивационный
	Настроить учащихся на активную продуктивную деятельность на уроке
	-Здравствуйте ребята, меня зовут Юлия Максимовна и урок литературного чтения сегодня у вас проведу я. 

-Улыбнитесь своему соседу по парте и поделитесь хорошим настроением.
	Приветствуют учителя, настраиваются на работу на уроке, выбирают смайлик и показывают.
	Ф
	Эмоциональный настрой голосом.
	Л, К

	Актуализация опорных знаний. 
	Активизировать  мыслительные и познавательные процессы
	-Ребят, кто помнит, какое произведение вы читали на прошлом уроке? Предлагаю вам выполнить тест и узнать насколько вы хорошо запомнили тему.
	Выполняют тест на оценку.

	Ф
	Презентация
	П, Р

	Постановка учебной задачи
	Формулировать тему, цель и задачи урока, составлять план по достижению задач урока.
	 -Сейчас я вам предлагаю отгадать загадку, чтобы узнать тему нашего урока.
При ярком солнце выручает
И быть модной помогает.
От дождя и снега спрячет,
Пожелает нам удачи!
-Значение слова «шляпа» в толковом словаре Ожегова трактуется так: (шляпа-это головной убор с высокими полями).
- Ребята, какие бывают шляпы?
-Верите ли вы в то, что бывают живые шляпы? Мы найдем ответ на этот вопрос, прочитав очень интересный рассказ.
Как вы думаете, какая тема нашего урока?
-Сегодня мы познакомимся с историей одного писателя, с которым вы познакомились на прошлом уроке, кто же это? 
- Мы познакомимся с произведением Н. Н. Носова “Живая шляпа”.
	Отгадывают загадку, выходят на тему и цель урока.
-Большие, маленькие, летние, соломенные, мужские, женские, цветные и т. д.

	Ф
	Презентация
	К, Л

	Учебное действие.

Открытие новых знаний.
	Организация работы по достижению цели урока
	-Ребята, сейчас мы познакомимся с произведением Н. Носова «Живая шляпа».
В тексте вам встретятся слова, которые для вас незнакомы. Давайте обратим на них внимание.
Комод– низкий шкаф с выдвижными ящиками для белья, разных мелких домашних вещей.
Кочерга – железный прут с закруглённым концом для перемешивания топлива в печи.
Треснуть – ударить.
Плюхнуться – тяжело сесть, упасть.
-Теперь предлагаю вам посмотреть на следующий слайд. Сегодня я предлагаю вам поработать по приёму «6 шляп». Внимательнее следите за котиком и цветом его шляп, за каждым цветом находится своё задание. 
-Первая шляпа у нас..? Правильно, синяя. Я предлагаю вам дать характеристику мальчикам.
-Давайте посмотрим, как их описал котик.

-Теперь у нас красная шляпа. Я вам читаю моменты из рассказа, а вы мне опишите чувства мальчиков в эти моменты. 
1.Мальчики красят картинки.
2.Мальчик хотел поднять шляпу и как закричит..
3.Тут шляпа повернулась и поползла к дивану.
4.Пойдём вместе, я возьму кочергу.
5.Давай наберём картошки!
6.Васька, миленький, как же ты под шляпу попал?

-Черная шляпа у нас означает то, что теперь мы с вами прочтём рассказ по ролям.

-Котик в жёлтой шляпе предлагает вам высказать своё мнение о мальчиках.

-Что же нам предлагает котенок в белой шляпке? Как думаете кто из вас сможет рассказать нам рассказ по плану, который нам предоставил котик?
	Слушают чтение произведения, отвечают на вопросы.

	Ф
	Презентация, учебник.
	П, Р, К

	Первичное закрепление и контроль
	Сформировать   новую модель действий, умение ее применять при решении учебных задач
	-И последний котик в зелёной шляпке предлагает вам составить свой рассказ, похожий на «Живую шляпу». Предлагаю вам составить небольшой рассказ до конца урока. 
	Пишут свой рассказ.
	Ф
	Презентация
	П, Р

	Итог урока, рефлексия
	Осуществить оценивание достижимой цели с поставленной, оценить полученные знания на уроке
	-Наш урок подошёл к концу. Ребят, кто из вас запомнил цель на наш урок? 

- За что бы вы себя похвалили сегодня на уроке?  Предлагаю вам продолжить фразы со слайда, дабы подвести итоги нашего урока.
 -Урок окончен. Всем спасибо за внимание!
	Подводят итоги и осуществляют самооценку.
	Ф
	Презентация
	К, Л
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